“In ons land zou een aanzienlijke bouw van driegeneratiehuizen een

oplossing zijn.” (regels 127-129)

In de alinea’s 4 tot en met 6 worden verschillende problemen benoemd

die met het wonen in een driegeneratiehuis kunnen worden opgelost.
3p 30 Noem er drie.

Geef antwoord in een of meer volledige zinnen.

“Nu de verzorgingsstaat voor onze ogen afbrokkelt, wordt solidariteit
tussen generaties weer belangrijk, onmisbaar zelfs.” (regels 135-139)
In tekst 3 wordt gesteld dat de bouw van extra driegeneratiehuizen een
oplossing kan zijn voor de afbrokkeling van de verzorgingsstaat.

2p 31 Vat de argumentatie samen waarmee dit standpunt onderbouwd wordt.
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je totale
antwoord niet meer dan 30 woorden.

20 32 Welke van de onderstaande zinnen geeft het best weer wat de

hoofdgedachte is van tekst 37

A Als er meer driegeneratiehuizen gebouwd zouden worden, zou
daarmee de solidariteit tussen generaties bevorderd worden.

B De bouw van driegeneratiehuizen brengt voor zowel de jongere als de
oudere generaties vooral voordelen met zich mee.

c Door de afbrokkeling van de verzorgingsstaat raken families steeds
meer op de bouw van driegeneratiehuizen aangewezen.

D Men moet de bouw van driegeneratiehuizen stimuleren zodat met
name de woonproblemen van 55-plussers opgelost worden.

Tekst 4 Leerling vindt school saai, maar presteert goed

“‘Minister Bussemaker, van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, had
speciaal gevraagd om het rapport.” (regels 6-9)
1p 33 Waarom had de minister hierom gevraagd, volgens tekst 47?

A Erisin Nederland zoveel discussie over het onderwijssysteem dat het
lastig is te bepalen wat er nu klopt.

B Eris zo veel discussie over het Nederlands onderwijssysteem dat het
goed is dat er onderzoek naar wordt gedaan.

C Het kan raadzaam zijn om inzicht in het Nederlandse
onderwijssysteem te krijgen, omdat het onderwijs altijd beter kan.

D Het kan zinvol zijn om eens een ander naar het Nederlandse
onderwijssysteem te laten kijken, zodat het onderwijs nieuwe inzichten
kan opdoen.

Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina.
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De Oeso spreekt haar verbazing uit over een tweetal uitkomsten van het
onderzoek.

Welke twee uitkomsten zijn dat?

Geef antwoord in een of meer volledige zinnen.

De Oeso heeft niet alleen positieve opmerkingen over het Nederlandse
onderwijssysteem.

Wat zijn de twee belangrijkste punten van kritiek die worden genoemd in
tekst 47

Geef antwoord in een of meer volledige zinnen.

Waardoor zullen volgens de Oeso de Nederlandse universiteiten het nooit

winnen van buitenlandse topuniversiteiten?

A In Nederland is het onderwijsniveau onvoldoende om te kunnen
concurreren met andere landen zoals China.

B In Nederland moeten kinderen al vroeg kiezen voor een bepaald
schoolniveau en daardoor belanden er minder op de universiteit dan
mogelijk is.

Cc Nederland besteedt meer aandacht aan leerlingen die niet zo goed
meekunnen dan aan leerlingen die excelleren.

D Nederland heeft veel leerlingen die vanuit een kansarme achtergrond
toch makkelijk een diploma halen.

Wat is volgens het rapport van de Oeso en ervaringen uit de
schoolpraktijk het gevolg van de veranderde wijze waarop het
schooladvies tot stand komt?

Geef antwoord in een of meer volledige zinnen.

De minister en de staatssecretaris van Onderwijs hebben een eerste
reactie gegeven op opmerkingen door de Oeso over de eindtoets.
Vat die reactie samen.

Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je
antwoord niet meer dan 15 woorden.

Bronvermelding
Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen
behorende correctievoorschrift, dat na afloop van het examen wordt gepubliceerd.
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